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世界で活躍する県人会員と留学生ＯＢ、大分県関係者の皆さま方に、大分の「今」をお伝えします。

What’s Up, OITA!

提供︓宇佐神宮

2025年は宇佐神宮御鎮座1300年の節目の年です︕
大分県を代表する観光地である「宇佐神宮」は、全国

に約４万ある八幡社の総本宮であり、神仏習合発祥の地
としても知られています。
八幡大神が現在の亀山の地に御鎮座されてから今年で

1300年を迎え、多くの関連行事が予定されています。

臨時奉幣祭（勅祭）

10年に１度、天皇の使いの勅使がご参向され、天皇からのお供え
物（幣帛）を奉献する祭儀です。この重儀を祝し、小笠原・武田両流
の流鏑馬神事や花火大会等も予定しています。

【日時】 流鏑馬神事︓10/4（土）13:30〜（百々手式10:30〜）
提灯行列 ︓10/5（日）18:30〜
奉祝花火 ︓10/5（日）20:00〜
臨時奉幣祭︓10/6（月）10:00〜

【場所】 宇佐神宮

ほかにも古代宇佐をテーマとした時代祭、愛媛県西条市の
だんじり奉納、EXILE USA氏によるダンス奉納など関連イ
ベントが盛りだくさん︕詳細は右記HPからご確認ください。
大分県内をめぐる周遊バスやデジタルスタンプラリーも実

施中︕

宇佐神宮
御鎮座1300年
特別専用サイト



宇佐神宮御鎮座1300年

流鏑馬

宇佐神宮

勇敢な騎射の様子

金 函宇 / アン スヨン

やぶさめ

～御神幸祭 流鏑馬神事を訪れて～

やごえ

やぶさめ

かぶらや

大分県国際交流員

むかばき

宇佐神宮は、全国の八幡宮の総本宮です。

八幡大神とは、応神天皇の御神霊のことで、571年に初めてこの宇佐の地に御示現 [i]になったと伝えられてい

ます。 宇佐の地は、神代の昔、比売大神が天から降り立ったとされる地であり、古くから開けた土地です。宇佐の

国造はこの神をお祀りされてきました。 その後、八幡大神の御分霊が平安京の守護神として祀られ、石清水八幡

宮が創建されました。 これを契機に、全国で四万社を超える八幡宮が次々に建立されていきました。

国宝に指定されている本殿は、八幡造と呼ばれる独特の様式で、鮮やかな丹塗りの社殿群は、千古の森に抱か

れるように佇み、荘厳な風景を織りなしています。

このたび、御鎮座1300年という節目を迎えた宇佐神宮で流鏑馬神事が行われるということで、見学に行ってき

ました。 イチイガシの森に入ると、蝉の鳴き声に包まれ、丹塗りの鳥居と深緑の葉のコントラストが目に飛び込み、

まるで絵の中に入り込んだようです。 [i] 救済のために姿を現すこと

流鏑馬とは、馬に乗って全力で走りながら鏑矢を射る、騎射の武芸です。

射手は三つの的を次々に射抜きます。

平安時代に盛んで、現在も神奈川県鎌倉市の鶴岡八幡宮などで毎年行わ

れ、長い歴史を持つ儀式となっています。

射手の装束は、頭にかぶる流鏑馬専用の帽子や、腰に巻く保護用の行縢な

どがあり、まるで伝説の中の人物のように神秘的な雰囲気を漂わせるのが特

徴です。 装束を整えた射手は、右手に鞭、左手に弓を持ちます。

射手は馬場に入り走り出すと、大きな声で 「陰、陽～！」と叫びながら鏑矢を

つがえる姿を見ることができます。 この声は「矢声」と呼ばれます。

命中した矢や的は、お守りとして大切にされ、観覧後には土産として購入する

こともできます。

きしゃかぶらや

ごじげん



韓国国際交流員
アン スヨン

中国国際交流員
金函宇

国際交流員の感想

宇佐神宮御鎮座1300年を機に、中国国際交流員の金さんと初めて流鏑馬を見学しました。

非常に暑い日にもかかわらず、射手の皆さんが全力で務める姿に、言葉では表せないほどの

興奮を覚えました。 今も「陰、陽～！」と叫んだ声が耳に鮮明に響きます。

子どもから学生、お年寄りまで、みんなの心が一つになって、射手の的中を願い応援しました。

命中しても外れても、大きな歓声と拍手で戻ってくる射手と馬を迎えことが印象的でした。

一方で、走りたがらない馬をなだめながら、何度もやり直し、最後には見事に

的中させた方もいました。的は全部で3つあり、3回とも的中させた方もいれば、

当たったり外れたりと山あり谷ありの勝負を見せた方もいました。猛暑の中、射

手の方々は厚手の夏鹿毛を身にまといながらも、姿勢を崩すことなく、真摯に神

事に臨んでいました。小学生の姿も見られました。「将来、お父さんのようにご奉

仕したい」と抱負を語り、一生懸命馬に乗っていました。両手を腰に構え馬場を

慎んで歩く姿には、きっと「僕はできる」と信じて、身を引き締めていたのだろうと

思います。

全国の八幡宮の総本宮で御鎮座1300年を迎えるという、めったにない偶然

が揃っています。 私が今年ここに来たのも、きっと貴重なご縁があるのでしょう。

こちらは、私がお気に入りの写真

です。 乗り子が両腕を大きく広げ、

弓を引き絞って鏑矢を放つ瞬間。

「バンッ！」という鋭い音とともに、

的の板がきれいに割れる場面に

迫力を感じました。

特に記憶に残っているのは、暑さで疲れた馬のために、出発を控えて待っていた射手の姿です。

流鏑馬には、射手の技術だけでなく、馬との強い絆も欠かせません。

流鏑馬を見ながら、「人は一人で生きるのではなく、お互いが支え合いながら前に進み、的を射抜くように

人生を歩んでいくものだ」という思いを抱きました。 最後には、射手の息子さんたちも登場しました。

まだ馬に乗りながら矢を射ることはできませんが、お父さんや家族の応援を力にして、完走した将来の射

手からも「何があってもあきらめない」という姿勢を学びました。

か げ



豊後大野市
ホームページ豊後大野市からのお知らせ

日本最大級の

磨崖仏のとなりで

瞑想体験
後大野市朝地町にある普光寺では、

真言宗の瞑想法「阿字観（あじかん）」

を体験できます。摩崖仏の横で、鳥のさえ

ずりや自然を感じながら心身ともにリフ

レッシュしてみませんか。

豊

秋深まる

豊後大野市で

素敵な時間を。
▲観光情報はこちら

おおいた夢色音楽祭HP

大分市からのお知らせ

ワールドフェスタHP

11月1日(土)おおいたワールドフェスタ2025おおいた夢色音楽祭2025

姉妹都市・アメリカ オースティン市のミュージシャンも出演します！

みゅーじふる・たうん

2日間で延べ27会場のストリートステージを展開！

・日時：10月25日（土）・26日（日）
11：00～夕刻

・場所：トヨタカローラ大分祝祭の広場、
JR大分駅北口広場 ほか

ミュージシャンの“夢”を応援する
ミュージックコンテストを開催♪
・日時：10月25日（土）18：00～
・場所：トヨタカローラ大分 祝祭の広場

夢色ミュージックコンテスト2025

ファイナルナイト・ジャム

音楽祭のフィナーレを飾るスペシャルライブ！
豪華ゲスト4組が登場！
・日時：10月26日（日）17：45～
・場所：トヨタカローラ大分 祝祭の広場

chay ゆあさみちる

○世界の料理ブース

○ステージパフォーマンス

○交流・展示・物販ブース

11月1日 Sat. 10:30 AM START！
Venue トヨタカローラ大分 祝祭の広場

来て・見て・知って 楽しもう！

世界のおいしいグルメが大集合！

世界の歌やダンスを楽しもう！

11月1日(土)10月25日(土)・
26日(日)



姫島村
ホームページ

News from Himeshima Village
姫島村からのお知らせ

姫島車えび

塩田跡地を利用して始められた車えびの養殖は、沿岸漁業と並ぶ姫島村の基幹産業で、「姫島車えび」
の名前で全国に知られています。販売期間限定の「活き」と、一年中お求めいただける「凍眠凍結の真空
パック」があります。
おすすめの食べ方は「しゃぶしゃぶ」です。さっとお湯にくぐらせたしゃぶしゃぶは、ぷりっぷりの食感と上品

な甘みを味わうことができます。
姫島村では、毎年10月に「車えび祭り」を開催しており、刺身やフライ等様々調理された車えびをふんだ

んに使ったお弁当を堪能できます。令和7年度は10月19日（日）に開催予定です。

姫島車えび 姫島車えびしゃぶしゃぶ

News from Kunisaki City
国東市からのお知らせ

毎年12月に作品募集を行います。あなたは、あなたの人生の創造主！あなたの夢を漢字「一文字」で
表現してみませんか。たくさんの応募をお待ちしてます！ 応募期間は毎年異なります。
詳しくは下記までお問合せください 応募詳細:https://www.kunisakiairune.com/yumehitomoji/
国東半島あいルネサンス連盟
〒873-0412 大分県国東市武蔵町古市489番地1
事務局 牧 美穂 電話番号：090-9492-9167

世界夢一文字コンテスト
今年で18回目を迎える「世界夢一文字コンテスト」
本事業は、自身の「夢」を漢字「一文字」で表現することによって、目標実現に向けての意欲向上や、新た
な「夢」の発見、「自己実現」へとつなげる取り組みである。また、参加者は国籍を問わないグローバルな取
り組みとして、書道という文化を通じた国際交流を目的のひとつとする。

国東市教育委員会 社会教育課 社会教育係
〒873-0503 大分県国東市国東町鶴川160番地2
電話番号：0978-72-2121

令和６年度事業実績
■主 催：国東半島あいルネサンス連盟
■内 容：はがきに漢字「一文字（毛筆）」と選んだ理由を書き応募
■作品募集：令和6年12月1日～令和6年12月31日
■応募総数：7,261点 ※昨年比596点増

＜内訳＞日本：2,655点 台湾：4,451点 カンボジア：74点
ドイツ： 50点 フランス： 20点 イタリア：11点
小学生：2,707点 中学生：1,271点 高校生：2,058点
大学生：753点 一般：472点

国東市ホームページ

https://www.kunisakiairune.com/yumehitomoji/


国際交流員 着任挨拶
今年度７月より新しく来た大分県の国際交流員の紹介をします！

出身地：アメリカ ニューヨーク州

趣味/特技：ランニング、ピクミン（ゲーム）

アメリカ国際交流員

リン・アリシアナ
Aliceana Lin

Hey everyone, nice to meet you! 

（皆さん、初めまして！）

アメリカのニューヨーク州から参りましたリン・アリシアナと申します。

この度、国際交流員として大分県庁で働くことになりました。

異なる文化や背景を持つ友達に囲まれて育った私は、相手との違いを受け入れ、理解する

ことの重要性を学びました。そんな経験から、異文化に対する関心が自然と高まり、高校生

の頃から日本語の勉強を始めました。学べば学ぶほど、日本の文化や日常生活などにどん

どん興味を持つようになりました。大学時代には、二回の短期留学を経験し、福井県と京都

府の伝統や暮らしを肌で感じ、「もっと深く日本と関わりたい」と思いが強まりました。

大分の温泉、豊かな自然、そして地元の食文化を楽しみながら、アメリカの文化や価値感

を共有し、お互いに理解を広げていけたら嬉しいです。まだ分からないことだらけでドキドキ

していますが、これから大分の生活や仕事を通して、地域の皆さんと交流を深めたいと思っ

ております。どうぞよろしくお願いいたします。



イギリス国際交流員
ブーテル・ローザ

２０２１年に「ユネスコ食文化創造都市」に認定
された臼杵市にあるカニ醤油へ行ってきました。
カニ醤油は創業４２０年の老舗であり、商品は店
内で丁寧に作られています。お店の方は、お客様
への関心も高く、醤油や味噌へのこだわりにも
感動しました。

今回はカニ醤油を「作る・買う・食べる」
の３つのテーマで紹介しようと思います。

食べる

カニ醤油ではなんと40種類以上の商品が提供されています。イギリスでは、最近ま
で醤油はアジア食材を扱うスーパーでしか手に入らず、種類も濃口と薄口しかなかっ
たので、こんなに多彩な醤油を見るのは初めてでした！
現在、人気№１の商品は「黒だし番長」というだし醤油で、どんな料理にも使える点

が好評だそうです。しかし、カニ醤油の魅力は、店頭にある調味料だけではありません。
お客様が「この料理を作るのにはこういった醤油が欲しい」とリクエストすると、なんと
その要望に応じて醤油を店頭で作り、販売してくれるのです。自分好みの味と用途に
合わせた醤油が手に入るのが特徴です。自分にピッタリの調味料を見つけられるで
しょう。また、醤油だけでなく、個性的な合わせ味噌や、美味しそうなサラダドレッシング
などもたくさん揃っています。
さらに、商品のネーミングセンスも良くて、某有名人の名前をダジャレにした、唯一無

二の商品はお土産にぴったりです。

カニ醤油には「カフェかぎや」というカフェが併設されており、お店の商品を使った定食などが提供
されています。
中でも特に印象的だったのは「味噌ソフト」でした！冷たいソフトクリームに、２種類の味噌を煮込ん

で作った特製ソースがかかっていて、さらにサクサク食感の味噌クランチを合わせて食べると相性抜
群です。味はもとより、店内で注文すると空の醤油瓶にソフトが盛られて出てくる独特な提供方法も
楽しめます。

カニ醤油の商品は製造から、瓶詰めに至るまで、一本一本手作業にこだわり、
すべての工程を店舗横に併設された工場で行っています。
私が見学に行った日、ちょうど甘酒を作るところでした。
甘酒を作る工程は、炊いたもち米とこうじを混ぜて保温します。出来上がるまで

二日間ほど要します。
猛暑の中、職人さんたちが頑張って作業する姿を見ると、こんな丁寧に手間暇

かけて作っているのだから絶対おいしい！と確信しました！
醤油、ポン酢、味噌、サラダドレッシングなどは全部店内で作られていて、無添加

の生醤油「しぼっただけの」（写真右）などの商品も購入できます。

作る

買う

臼杵市

1g単位で販売している
生こうじ カニ印の手作り甘酒

無添加生醤油
「しぼっただけの」

素敵！

臼杵駅は折り鶴でいっぱい！

自然も豊か。臼杵公園で
うすき祈りの回廊を見つけた！

私の臼杵散策

カニ醤油の愛の込もった商品に感動して、今後は健康的な発酵食品をもっと食べてみたいと思いました。
ぜひカニ醤油に行ってみってください。自分にぴったりの調味料がきっと待っていますから！

ここで押した
スタンプ

自分好みに作ってもらえる？！醤油

カニ醤油合資会社



平日の朝、観光客の姿もなく、街
はしんと静かでした。歩いていると、
レトロな看板を掲げた魚屋やお菓
子屋が現れ、昭和の風情に思わず
足を止めました。

今日のメインは
「昭和の町展示館」
昭和の暮らしを覗いてきました。

550体もある人形はどれも表情が違うと聞いていたので、じっくり
見てみました。幸せな顔、不安な顔、そして安堵な顔が並んでいました。
戦前戦後の展示エリアの間に1ｍほど狭いスペースがあるのですが、
実際、その1ｍには、とてつもなく長く、地獄のような道のりがあったの
でしょう。

日本では昔、クジラが重要なタンパ
ク源だった時代があったそうです。中国
も昔、樹皮しか食べられない時代が
あったと言っていた祖母の話を思い出
し、身を引き締めて「いただきます」と、
いつもより美味しく頂きました。

商店街で食べた「ブルヴァール」の
鯨竜田揚げ定食

昭和の学校給食体験

ち そく じょうらく

一体豊かさって何でしょう。「知足常楽

（現状を大切にする）」ってことですね！

中国国際交流員
金 函宇



豊後絞り染め
（藍染め）

大分市にある能楽堂で5月末～6月末に開かれた「豊後
絞り染め展」。
「豊後絞り」は、江戸時代に、大分市の鶴崎地域などを中
心に発展し、全国的にも名声を得た染色技法。布にしわを
寄せてから染めると、自然に模様ができるそうです。（シマ
ウマ模様になることも！）
一時は歴史の中に埋もれてしまいましたが、豊後遊草会

の安藤先生によって再発見され、現在では大分県民が力
を合わせてこの大切な文化遺産を守り続けています。
能楽堂で美しい藍色の絞り染め作品を目にしながら、大
分の大切な地域文化がこれからも長く受け継がれていく
ことを切に願いました。

大分県立埋蔵文化財センター

←文化財に付いてある
「文化財愛護シンボルマーク」

韓国国際交流員
アン スヨン

伝統を守る大分

室町時代から現代にかけて、今もなお愛さ
れている仮面劇「能」。
ミュージカルや映画とはまた違った魅力があ
ります！
主役（シテ）と脇役（ワキ）は登場する入口

から異なります。 また、全国の能楽堂は、舞
台の大きさや設備がほとんど同じだといわれ
ています。
今でも日本の伝統文化を楽しめる
ことに感動しました。

大分市 平和市民公園能楽堂

大分の歴史を体感

埋蔵文化財センターには、大分県内に埋まっていた文化財を丁
寧に修復した、さまざまな展示があります。
長い間、地中に埋もれていた銭束や、土製の人形、ブタのような動
物の骨まで・・・見れば見るほど不思議で魅力的な展示物の数々
が目を引きます。
国の重要文化財含め多様な遺物を一つ一つ見ながら、大分県に
息づく深い歴史と文化をリアルに感じられました。
大分県のあちこちに、こんなにも多くの貴重な歴史的文化財が埋
蔵されていたことに感動しながら、じっくりと見て回りました。

文化財をモチーフにした
ミニチュア作り体験が、
良心的な価格で楽しめます！
当日参加も可能ですので、
ぜひ一度体験してみてください！

開館時間： 9:00～17:00 
休館日：月曜日
住所： 大分県大分市牧緑町1－61
※詳しくはＨＰをご覧ください

豊後遊草会
作品展のチラシ

能舞台

「土器の変遷」



夏の風物詩

先日東京に、大分県に新しく配属された外国語指導助手（以下ALT）と国際交流員（以下CIR）を初めてお迎えに行

きました。 大きく「OITA」と書いてあるボードを手に持ち会場で待つ間、緊張感もあったのですが、大分県への誇りを強

く感じていました。わずか４か月前には私が迎えられる立場だったのに、今回は初めて先輩として、今後大分県で勤める

ALT・CIR全員が大分県を好きになってもらいたいという気持ちで溢れていました。大分県の様々な地域に配属された

ALT・CIRと話したとき、これまでの業務で知り得た各地域の名物・祭りなどのおすすめを紹介出来てとてもうれしかっ

たです。そして、案内しながら、「私は思っていたより成長できたな、大分県に帰るのが楽しみ！」と今の自分の出来にびっ

くりしつつも感動しました。

今後大分県で働くALT・CIRが素敵なことをたくさん経験でき、皆の今後の成長を心から楽しみに願っています！

イギリス国際交流員 ブーテル・ローザ大分へようこそ！

中国国際交流員 金 函宇

この夏、初めて長浜神社夏季大祭に行ってきました！

たこ焼きなどで小腹を満たしていたら、神社の方からお囃子が聞こえてくると同時に、神楽が始まりました。

「五方(ごほう)礼(れい)始(し)」から「神逐(かんやらい)」までの一連を見ました。神楽を見ることが初めてだったの

で、どれも興味深かったのですが、一番印象的だったのは太鼓を叩く年配の方々の姿でした。蒸し暑い中、演目が終

わるまでずっと同じ体勢で太鼓を叩いていたことです。汗だくになりながら腰も痛いでしょうに、舞を披露している若者

たちを、やさしい笑顔で見守っていました。

中国にも色んな伝統芸能がありますが、どの国も同じ様に代々受け継がれていくんだなと感動し、思わず舞台に向

かって一礼しました。

From our Reporters
国際交流員だより

「神逐(かんやらい)」「五方礼始」(ごほうれいし）私とたこ焼き

大分県への第一歩説明中の私ボードを持ってお出迎え！



懐かしの学食：鶏じゃがの味

アメリカ国際交流員 リン・アリシアナ大分生活START！

韓国国際交流員 アン・スヨン

「鶏じゃが」は私が学生時代によく食べていた学食の一つです。作る方法は簡単です。 まず、鶏モモ肉を焼いてから、

ジャガイモ、ニンジン、玉ねぎを切って、ソースと一緒に煮込んで出来上がり。野菜の香りと香ばしい鶏肉の味が味噌と

醤油の風味に包まれて、学生時代の思い出が蘇ってきました。

学生時代にいつも授業が終わると、APU大学のカフェテリア（食堂）に駆け込んで、鶏じゃがを白ごはんと一緒に注

文して食べていました。今や、周りににぎやかな大学の友達はいませんが、相変わらず、久しぶりに食べた鶏じゃがは、

やはり美味しかったです。懐かしい思い出の味が詰まっていたからでしょう。今度は学生時代に二番目によく食べてい

た「おろし玉ねぎソースのハンバーグ」を作ってみる予定です！

材料準備～♪ クッキングスタート！ 完成☆彡

時間が経つのは本当に早いですね。 7月末に大分市に到着してから、１か月ほどが経ちました。観光客ではなく、今

回は実際に日本で生活を始めることになり、母国と異なるところがたくさんあると改めて気づきました。海外に引っ越す

ことに伴うストレスや不安がありましたが、最初の1週間、大分でぬくもりと安心を感じられる出来事がありました。

最初は調理器具がなかったので、よく外食をしていました。そのとき行ったとあるそば屋で強い印象を受けました。あ

る晩、私は唯一のお客さんだったので、とても緊張していました。店員さんは、私が日本に着いたばかりだと知ると、ざる

そばの食べ方をやさしく教えてくれました。つけ汁の使い方や、刻みネギとおろし大根でつゆの味を整える方法、ワサビ

をちょっとだけ使う食べ方、さらに天ぷらを抹茶の粉につけて食べるおいしい食べ方まで教えてくれました。このような

食べ方は初めてで、とてもおいしく、新鮮な体験でした。

食後に、そば湯を出してくれて、残ったつ

ゆに入れるとおいしい汁になると教えてく

れました。おいしいそば、穏やかな雰囲気、

そして優しい店員さん。すごく親切に接し

てもらい、安心して過ごせました。 必ず、

また食べに行きたいです。そして、大分で

過ごしながら、第二の我が家のように、た

くさん友達と出会い、たくさんの新しい経

験をしていきたいと思います。 抹茶の粉で…♪せいろ蒸し

From our Reporters
国際交流員だより



What’s Up, OITA!

【記事提供／お問い合わせ先】
国際政策課 担当：藤川、中山
【Mail】a10140@pref.oita.lg.jp

あなたの活動を世界に紹介しませんか？
県人会の活動（懇親会等）や留学生ＯＢ
の近況など、世界中の大分県関係者に
紹介したい話題をお寄せください！
（様式は任意です）

からのお知らせ

国際政策課では、国際交流員（CIR）を講師として派遣し、各国の文化
や生活について学べる機会を提供しています！世界の文化や暮らしを楽
しく学んでみませんか？ 派遣可能国際交流員：イギリス、アメリカ、中国、韓国

●対象 大分県内の学校・地域団体・公民館など
●時間 平日9:00～17:00（応相談）
●内容 国際交流員出身国の

文化・観光・食事・遊びなどを紹介！
●費用 派遣費用は無料！（交通費や材料費は負担）

概要

注意事項
派遣日時や内容等により、
お受けできない場がございます。
詳細はお気軽にお問い合わせください ！

①まずは電話で相談！
②日程と内容を確認し、1ヶ月前までに申込書を提出
③CIRとメール等で打ち合わせ
④当日、CIRが訪問！楽しく学びましょう

申込方法

国際交流員の派遣は
こちらから

mailto:a10140@pref.oita.lg.jp

